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Astăzi,  20 decembrie 2022, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii anunţă deschiderea procedurii de transparenţă decizională a procesului de elaborare a proiectului următorului act normativ: 
Hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 370/2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii
 
Scurtă descriere
Prin prezentul proiect de hotărâre a Guvernului se propune:
1. Modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 370/2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii, cu modificările și completările ulterioare astfel:
2. Se înființează Direcția Generală Juridică prin comasarea Direcției Reprezentare Instanță și a Direcției Avizare;
3. Se divizează Direcția Generală Programe Europene Transport în Direcția Generală Organism Intermediar Transport (DGOIT) și respectiv Direcția Generală Programe Europene Transport (DGPET) prin:
· divizarea activității, structurii, posturilor și personalului aferent Direcției Generale Programe Europene Transport
· în cadrul celor două direcții generale, se vor înființa structuri cu competențe în gestionarea Planului Național de Redresare și Reziliență si respectiv a fondurilor structurale si de coeziune care vor desfășura activitățile prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 124/2021 și cele prevăzute de cadrul legal aferent perioadei 2014-2020, respectiv 2021-2027 specifice Ministerului Transporturilor și Infrastructurii;
2. Modificarea articolului 12, alineatul (1) din Hotărârea Guvernului nr. 370/2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii prin majorarea numărului maxim de posturi de la 587 la 605.
MOTIVAREA PROPUNERILOR
1.Având în vedere că în structura actuală a ministerului există două direcții distincte cu atribuții juridice, respectiv Direcția Avizare și Direcția Reprezentare Instanță, pentru eficientizarea  activităților juridice la nivelul ministerului, în contextul în care ambele direcții asigură suportul juridic al direcțiilor tehnice din cadrul ministerului,  s-a constatat necesitatea ca Direcția Avizare să fie comasată cu Direcția Reprezentare Instanță, prin înființarea unei Direcții Generale Juridice, care să ducă la o coordonare unică a activității juridice și mai bună colaborare interdepartamentală.  
Direcția Generală Juridică va gestiona şi va asigura problematica legalității actelor emise/semnate de persoanele competente potrivit legii, legalității contractelor și actelor care angajează patrimoniul ministerului, reprezentării și apărării intereselor ministerului sau structurilor acestuia fără personalitate juridică, în fața instanțelor de judecată și a altor organe cu atribuții jurisdicționale.  
2. Având în vedere suprapunerea activității de management și control a celor cinci programe europene de finanțare menționate precum și numărul de proiecte aferente fiecăruia, pentru optimizarea activității de gestionare a instrumentelor de finanțare menționate se propune divizarea Direcției Generale Programe Europene Transport în două direcții generale distincte:
- Direcția Generală Organism Intermediar Transport (DGOIT) care va gestiona POIM 2014-2020 precum și cele două cadre financiare aferente Mecanismului pentru Interconectarea Europei (CEF)
- Direcția Generală Programe Europene Transport (DGPET) care va gestiona POT 2021-2027 precum și Planul Național de Redresare și Reziliență – Componenta 4 (PNRR)
      Ministerul Transporturilor și Infrastructurii îndeplinește rol de coordonator de reforme si investiții pentru Planul Național de Redresare și Reziliență unde are ca atribuții principale:
a. lansează apelurile de proiecte, acolo unde este cazul, realizează evaluarea, selecția și contractarea proiectelor cu respectarea principiilor aplicabile Mecanismului de Redresare și Reziliență și asigură monitorizarea acestora;
b. transmite coordonatorului național situații privind sumele estimate a fi utilizate trimestrial, pentru proiectele finanțate din fonduri europene în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, precum și raportări centralizate privind efectuarea cheltuielilor realizate din fonduri europene pentru reformele și investițiile prevăzute în Planului Național de Redresare și
Reziliență, respectiv a îndeplinirii jaloanelor și țintelor în cadrul reformelor și investițiilor asociate acestor fonduri, pe care le certifică;
i. c. implementează măsurile din Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta transport și monitorizează stadiul de îndeplinire pentru fiecare jalon/țintă cu respectarea prevederilor din anexa la Decizia de punere în aplicare a Consiliului din 3 noiembrie 2021 de aprobare a evaluării Planului Național de Redresare și Reziliență al României;
ii. adoptă un sistem de control intern, adaptat la specificul intervențiilor, care previne, detectează și constată neregulile, respectiv implementează procedurile pentru prevenirea conflictelor de interese, a fraudei, corupției și dublei finanțări, asigurând principiul bunei gestiuni financiare și protejarea intereselor financiare ale Uniunii Europene;
Astfel, în vederea defalcării celor două direcții generale și pentru a asigura îndeplinirea tuturor funcțiilor prevăzute de regulamentele europene aplicabile (programare, evaluare, contractare, verificare achiziții publice, monitorizare tehnică, monitorizare financiară, control și nereguli) se impune redimensionarea aparatului intern de lucru, în special pentru partea de expertiză tehnică, achiziții publice, contabilitate și financiar. Pentru realizarea celor de mai sus, sunt necesare 18 posturi.
Proiectul de act normativ respectă prevederile art. 391 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019, privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.
Proiectul vizează reorganizarea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii.
Modificarea structurii organizatorice nu creează impact asupra carierei funcționarilor publici care își desfășoară activitatea în cadrul structurilor supuse reorganizării, în conformitate cu prevederile art. 518 din  Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019, privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.
 

